

乡风文明

山阳城关街道

绘就乡风文明「幸福图」

本报讯(通讯员 蔡铭 刘莹)近年来,山阳县城关街道充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,以乡风文明建设为使命,以“五星”支部创建为抓手,不断汇聚党建红色力量,持续营造向上向善向美的强大社会氛围,让文明乡风、良好家风、淳朴民风不断焕发新活力。

山阳城关街道充分发挥基层党组织支部中心骨作用,对各村(社区)党群服务中心进行规范提升,全面建设新时代文明实践站,着力构建党建广场、村规民约、文化墙于一体的新时代文明实践阵地,组建科普宣传、政策宣讲、法律服务等志愿服务队伍,有序开展新时代文明实践志愿服务活动;结合党员联户和网格化基层治理机制,立足实际解决群众小微问题,组织开展爱心义剪、红色代购、扶贫济困等志愿服务活动,组建党员志愿者服务队26支,相继开展“端午粽飘香”“关爱留守儿童”“情暖中秋·心系环卫”等志愿服务活动120多次,切实将党的温暖送到群众心坎上;坚持“点亮一盏灯、照亮一大片”的思路,大力弘扬新时代好风气,广泛开展“文明家庭”“五美庭院”“好媳妇好婆婆”等评选表彰活动,发掘榜样先进事迹,不断壮大“城关好人”方阵,通过身边人讲述身边事、身边事感染身边人,以榜样为引领,激励引导广大群众崇德向善、见贤思齐;始终将农村人居环境整治作为推进乡风文明建设的重要手段,建立完善“党委推动、支部带动、党员先动、党群联动”工作机制,按照“清脏治乱拆违增绿”工作要求,广泛发动群众参与,大力开展文明庭院、美丽庭院建设,引导群众整治庭院及周边环境,持续扮靓美丽乡村颜值,擦亮乡风文明底色。

林下种天麻 托起致富梦

本报通讯员 李力



村民在晾晒天麻

拣天麻,处处洋溢着丰收的喜悦。梨园村天麻初加工厂收购商张凯已经从村民手中买来上万吨鲜天麻,进行着加工,忙得不可开交。

“你看,这个天麻头大、尾小、凹肚脐、鹦哥嘴,品质很好,是一个标准的剑麻。”天麻种植大户卢鹏一边用手刨出一个天麻,一边笑着介绍,“高品质的天麻对于生长环境要求比较高,梨园村的海拔、环境等自然条件,正好符合高品质天麻的生长要求。”

天麻被誉为“定风神箭”“定风草”,有“头晕神药”之称,为兰科植物天麻的干燥块茎,外形呈长椭圆形,略扁,皱缩或稍弯曲,是我国的一种常用名贵中药材。2017年,27岁的卢鹏在书店看到一本关于天麻栽培技术的书籍,越看越有兴趣,便花了8元钱买走,不承想,这本书让他与天麻结下了不解之缘。

“在外打工多年,让我明白,要想实现自己的价值,光靠打工是不行的。”2019年在全村退出贫困村时,梨园村驻村帮扶干部主动联系卢鹏,希望他能够带头发展天麻产业。

卢鹏回到村里后,带着打工攒下来的2万多元钱和一本书,便开启了他的天麻种植……

“我们当地的坡度、土壤土质、蓄水功能等条件都很好,种天麻肯定没问题。”然而,因为没钱、没技术、没路子,卢鹏提出种植天麻的想法后,遭到全家人的一致反对。“其实家里人不支持也是有原因的,虽然村里的环境适合天麻生长,以前大部分人家也有种植天麻的经历,但由于缺乏技术,产量不高,后来大家都不种了。”卢鹏说。

但倔强的卢鹏没有动摇,在亲友的反对声中,顶着压力和嘲笑,踏上了一条人种植天麻的创业路。那年冬天,他拿着2万多元的家当,到湖北等地学习新的林下天麻种植技术,并亲自挑选优质种带回家,在自家山林中种下了2000窝林下天麻。

在卢鹏的带动下,如今梨园村发展林下天麻800多亩,种植户90多户,形成了菌种培育、种子繁育、天麻栽种等相关产业链,天麻已经成为整村的主导产业,梨园村成了名副其实的“天麻村”。

头雁领飞

树荫下,一片片天麻已然“苏醒”,翘首等待采收。

天麻,梨园村的重点产业。近年来,梨园村立足自身森林资源优势,引导鼓励群众发展林下天麻种植,探索出一条林下经济发展的新路子。

连日来,村民们忙着采挖、搬运、分

初冬的丹凤县武关镇梨园村,清新的空气中夹杂着泥土的气息,在茂密的

蔡川镇

「三联三促」护航乡村振兴

本报讯(通讯员 刘春荣)今年以来,丹凤县蔡川镇以聚焦干部作风能力提升年活动为抓手,以不断深化“三联三促”活动为载体,紧扣组织建设、人才队伍和社会治理3项重点,抓基层、强基础、固基本、促振兴,使全镇基础设施建设、致富产业发展、社会治理水平得到全面提升,为全面推进乡村振兴保驾护航。

组织联建促发展。蔡川镇按照“大联小、强联弱、川联山、近联远”思路,采取村村、村企、内外联建方式,组建和建立健全产业联合党委各项规章制度。吸纳130多名党员成立了天麻、五味子、食用菌、养殖、苗圃、核桃、劳务、农文旅、矿业9个产业链党支部,建立产业链和党支部两条线,分别设立一个链长、一名指导员,一个书记、两名委员,链长指导党支部发展、支部委员兼任产业链技术指导员。太子庙村积极吸纳蔡川村、留仙坪村发展经验,以“六好”党组织建设为契机,以打造秦岭山水乡村为标杆,全面整理辖区内乱搭乱建乱堆乱放乱占和悬空凌乱线路,清理整治辖区内环境卫生,使村容村貌发生根本转变。

人才联动促致富。蔡川村、留仙坪村借乡村振兴示范村机遇,积极争取项目投资建设,使蔡黄路改造项目与三组产业路修建项目顺利完工,百亩药园基地建设投入正常运营,与超蕊慧农业发展有限公司签约合作建设的食用菌产业园已顺利投产,带动周边50多名富余劳动力在家门口稳定就业,年增收3.5万多元,村集体经济可增收12万元;留仙坪人才工作室依托红色教育基地培养红色讲解员1名,引导返乡人才回乡任职1名,油房街人才工作室培养养猪大户、天麻种植大户2户,发展致富产业2亩。不断推进“三百四千”工程,8个驻村工作队今年以来争取资金20万元,领办兴村富民实事项目16件,解决群众生活生产困难12件。

服务联抓促治理。充分发挥网格员片长作用,依托村级活动场所、农家书屋、乡音党课等平台载体,开展各类文娱活动20多场次。每村(社区)抽调20名优秀村民,成立村“红袖章”巡逻队,强化信息收集、矛盾纠纷化解、重点人员管控等。健全完善片长机制,全镇划分为157个片区,推选出157个片长,制定出台了片长工作职责,夯实片长工作责任,建立了村级治理工作纪实台账,通过县、镇、村三级视联网可视系统,“片长掌上通”,五级微信群指挥调度,实现多功能全网覆盖,为构建和谐宜居蔡川奠定了坚实基础。

商镇 村民议事会议出新风尚

本报讯(通讯员 曹勉)今年以来,丹凤县商镇积极推行民情议事会制度,村“两委”成员与村民代表、老党员、片长齐聚一堂,围绕群众“急难愁盼”问题,通过民事民议、民事民办、民事民督、民事民评,鼓励群众参与村务决策、管理、监督,落实全过程,彻底打通联系服务群众“最后一米”。

商镇建立以村党组织为引领、村监会主任负责、片长召集的三级议事体系,完善《民情民意收集办理制度》《民情民意工作职责》《民情议事会工作流程》等制度,推行“收集、研判、派单、解决、回访”五步议事工作法,把村级发展的重点、群众生活的难点和社会治理的焦点问题纳入民情议事目录,让村民由治理的旁观者,变成参与者、实施者、受益者。依托“清廉丹凤·大数据平台”系统,分类建立问题台账,对收集到的问题进

行更新完善,形成动态监管。充分利用新时代文明实践站、人大代表工作站、矛盾调解室等议事阵地搭建村民议事微平台,同时与“乡音党课”、农家院落会、群众代表会、“网格化+”基层社会治理微信群相结合,广泛搜集社情民意,让群众有话地方说、有事地方办。

据了解,自推行民情议事会制度以来,商镇累计解决群众矛盾纠纷、公共设施、救助困难家庭等问题266件,其中思想疏导84件、立行立改160件、工作建议20件、问题线索2件,办结率100%,真正做到事事有回音,件件有成效。

治理有效

柴坪镇 以实干为乡村振兴赋能

本报讯(通讯员 姚阳升)近年来,镇安县柴坪镇始终坚持“干”字为先,“实”字托底,深耕“责任田”、打好“主动仗”,在基础设施建设、产业提质、人才培养、生态治理上持续发力,不断激活乡村振兴新引擎。

柴坪镇围绕“一村一品”、文化旅游、阵地提升3条工作路线,打造抓党建促乡村振兴等示范点,不断做深做实党建品牌。以“两改两转三促进”为抓手,结合村庄规划和环境整治需求,全面加强基础设施建设,不断整治人居环境,新硬化通组水泥路6.45公里,修建旅游公厕11个,完成土坯房改造105户、户厕改造136户、卫生圈舍改造73户、环

境综合整治29处,群众的幸福感和获得感不断提升。全面推行乡村人才振兴“3395”创新机制,建立完善乡村振兴人才培养信息库,培育红色引领人才、盘活绿色实用人才、开拓引用蓝色创新人才57人,开展“迎老乡、回故乡、建家乡”活动,建立人才“黄金台”,吸引在外人才带领本地群众就业创业,为乡村振兴注入“源头活水”。构建起以片区为单元、以片长为纽带、以群众为主体,精准精致精细提升社会治理效能,健全村规民约,推动村务公开、矛盾化解、乡风和谐,引导村民自觉规范自身行为,营造共建共治共享局面,切实增强了群众获得感、幸福感和安全感。

石门镇 小核桃鼓起群众腰包



村民在剥核桃

本报讯(通讯员 李茜 姚珍珍)立冬时节,农忙已过,然而在洛南县石门镇街道附近的核桃加工厂里,村民们忙碌地将干核桃逐个加入破壳机中,随着“咔嚓”声响起,相对完整的核桃果仁便破壳而出,随后对果仁进行筛选,按照果品品相不同,分类出售。

近年来,为全面实施乡村振兴战略,石门镇坚持质量兴农、绿色兴农、产业兴农,以产业振兴为核心,通过产业政策支持、资金支持、技术支持,逐步提升辖区核桃产量、质量、效益,让荒山绿起来,让群众的腰包鼓起来,推动核桃产业绿色高质量发展。

针对红仁核桃扩管、建园相关工作,石门镇组织林业部门工作人员进行产业指导,强化技术引领。以企业带动为抓手,先后引入3家“枣爽核桃”企业,充分发挥核桃加工龙头企业联农带农作用,以利益“联”农,以龙头企业“带”农,不断完善核桃加工产品产业链。建立并出售“爱心助农”产品,协调生产基地和销售渠道,将本地核桃产品销往全国。

据了解,2023年石门镇核桃加工5万多公斤,直接用于镇内企业生产1万公斤,销往省外4万公斤,解决就业2000多人,带来收益50多万元。

接下来,石门镇将因地制宜,坚持以市场为导向,优化特色农产品布局,逐步推动核桃良种化、品牌化、标准化发展,为建设绿色农产品输出地打下良好基础。同时,拓展销售渠道、探索产品价值、提升产品效益,让小核桃真正成为群众的“致富果”,保民生,稳就业,促发展。

车辆拍卖公告

受委托,陕西宜中拍卖有限公司定于2023年11月19日10时在中拍平台(http://paimai.caa123.org.cn)以网络竞价形式公开拍卖奥迪、丰田、帕萨特等13辆机动车,现将有关事项公告如下:

一、拍卖方式:本次拍卖采取网络拍卖形式,所有标的车辆竞价同时进行。竞价时间分为自由竞价时间和限时竞价时间。自2023年11月19日上午10时开始,进入24小时自由竞价时间,至2023年11月20日上午10时结束。自2023年11月20日上午10时,进入每辆车限时竞价时间,限时竞价时间为5分钟。

二、标的展示时间、地点:2023年11月16日—17日,在商洛市商州区金凤路原商洛市中级人民法院院内车辆停放地展示。

三、保证金交纳方式:每辆车竞买保证金为人民币壹万元整,如需竞买多个车辆需交纳多份竞买保证金。竞买保证金交纳需以转账方式完成,不接受现金交款。竞买人须于2023年11月18日17时前(以到账为准)将竞买保证金转入指定账户。

四、重要提示:1.本次拍卖车辆均按现状拍卖,请竞买人务必现场查看车辆,充分估量风险,慎重参与竞价。2.买受人须在2023年12月20日前办理完毕车辆过户手续。

联系电话:0914-2320123 13772991000

公司地址:商洛市兴商街西段8号2楼

陕西宜中拍卖有限公司

2023年11月10日



山阳县农产品公共区域品牌



电话/Tel: 400-885-3690
微信/WeChat: shanyangtaochanguan
地址/Addr: 陕西省商洛市山阳县文化会议中心一楼